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Vorige keer

Tweede-orde circuits =2

Tweede-orde differentiaalvergelijkingen
oplossen

Erg lastig en bewerkelijk bij schakelingen
met een orde hoger dan 2



Hoofdstuk 9 (vandaag)

Meeste schakelingen werken met sinusvormige
sighalen

Eenvoudiger/doeltreffender analysetechnieken
kunnen worden gebruikt, b.v.:

- AC-circuit analyse
. Fasor-beschrijvingen (Frequentie domein)
- Impedantie en Admittantie



Sinusvorming en Lineair

Acos(w,t+q)

Lineair Systeem

Bcos(wt+06)

Sinusvormig signaal door een lineair
systeem geeft een sinus met dezelfde

frequentie.

Amplitude en fase veranderen...



Sinusvorming en Lineair

Acos(w,t+@) +
Mcos(w,t+Vv)

Lineair Systeem

Bcos(wt+0) +
Ncos(wt+¢)

Sinusvormig signaal door een lineair systeem
geeft een sinus met dezelfde frequentie.

Amplitude en fase veranderen...
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Frequentie verandert niet in een linear
systeem

Beschouw daarom alleen amplitude en fase
tijldens de berekeningen

Acos(wt+@) — Alp
Acos(w,t+@) = Re[Aexp(j(wt+@))]

Frequentiedomein: haal wt eruit

= Re[Aexp(jp)]



Asin(g)

Im =

Im

Frequentiedomein!

Acos(wqt+p) — A&o_

Re

Re = Acos(@)




Overzichtje
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Spanningen en stromen in het frequentiedomein,

Tijddomein Frequentiedomein

NN\~ V =IR V =R
d/dt[Aexp(j(wt+p))] = jwexp(j(w t+@))
W0~  V=Ldl/dt V = jwLl

€ |=CdV/dt  1=jwCV



Voorbeeld

| = IR + ||_ + IC
= V/R + V/(jwL) + VjwC

Re



Hogere frequentie

| = IR + ||_ + IC
W R <L =—C _
= V/R + V/(jwL) + VjwC

Re




Z(w) = R(w) + JX(w)

/ ./ l Geleiding

Impedantie Resistantie = Reactantie Conductance
Impedance Resistance Reactance  Admittantie Susceptantie
Admittance Susceptance

T T

Y(w) = G(w) + jB(w)

Bij een weerstand zijn spanning en stroom in fase
Bij een inductiviteit ijit de spanning 90 graden voor op de stroom

Bij een capaciteit ijit de stroom 90 graden voor op de spanning



Z(w) = R(w) + JX(w)

/ ./ l Geleiding

Impedantie Resistantie = Reactantie Conductance
Impedance Resistance Reactance  Admittantie Susceptantie
Admittance Susceptance

T T

Y(w) = G(w) + jB(w)

Bij een weerstand zijn spanning en stroom in fase
Bij een inductiviteit ijit de spanning 90 graden voor op de stroom

Bij een capaciteit ijit de stroom 90 graden voor op de spanning



In het frequentiedomein gelden dezelfde
wetten als in het tijddomein:

KCL/KVL

Wet van Ohm
Superpositie
Thevenin/Norton



Transformeer naar Fasor-domein (frequentiedomein)

Bronnen: Acos(wt+@) — A éo_
1 Weerstanden: R — R

Inductiviteiten: L — jwL

Capaciteiten: C — 1/(jwC)

Bereken de onbekende grootheid in het fasordomein

KCL/KVL
Wet van Ohm _

2 Superpositie X = B&

Thevenin/Norton

Transformeer terug naar het tiiddomein

B/6 — Bcos(wt+6)



Nog even dit....

Cartesian Polar
a+ Jb Ja? +b? Zarctan (Ej
Acos @+ JAsin ¢ AL ¢ A

Vermenigvuldigen
(a+ jo)c+ jd)=ac—bd + jad +bc) | ALP.BLO=ABL(¢+ 0)
Delen
(a+ jb) (c- jd) _ac+bd + j(bc—ad) ALy A (- 0)
(c+ jd) (c— jd) ¢’ +d° B0 B

Optellen / aftrekken eenvoudiger in Cartesiaans domein

Vermenigvuldigen / delen eenvoudiger in polair domein



